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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 25 (VINTE E CINCI) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 

15:14H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 

ROCHA, Nº 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 

PRESIDIDA PELO VICE-PRESIDENT JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO. COMPARECERAM 

AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON 

JOSÉ RODRIGUES ALVES, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE 

ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, 

MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA 

E PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: MARIA 

ERINEUZA FONTENELE DA SILVA, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ EDILSON ARAÚJO E 

VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS 

A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS. 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA”.  

 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

 REQUERIMENTO Nº 144/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PROMOVA CAMPANHA PARA EMISSÃO DE 

REGISTRO DE IDENTIDADE NAS ESCOLAS ESTADUAIS DO MUNICÍPIO; 

 

 REQUERIMENTO Nº 145/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO NO 

FINAL DA RUA MANOEL LOUZADA, NO BAIRRO MONGUBAS;  

 

 REQUERIMENTO Nº 146/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE 

OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO QUE INTERCEDA 

JUNTO À ENEL NO SENTIDO DE MELHORAR E AMPLIAR O ATENDIMENTO DA EMPRESA 

EM NOSSO MUNICÍPIO; 

 

 REQUERIMENTO Nº 147/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 

VASCONCELOS FEIJÃO (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO COM ADIÇÃO DE MATERIAL DA ESTRADA QUE LIGA AS 

COMUNIDADES DE VILA PROGRESSO E TABULEIRINHO; 
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 REQUERIMENTO Nº 148/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 

VASCONCELOS FEIJÃO (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 

ACARAÚ DISPONIBILIZE PROFISSIONAIS FISIOTERAPEUTAS PARA ATUAR NO HOSPITAL 

MOURA FERREIRA E NA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO – UPA, EXCLUSIVAMENTE 

NA RECUPERAÇÃO DOS PACIENTES COM COVID-19; 

 

 REQUERIMENTO Nº 149/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE 

OFICIE AO DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME FERREIRA GOMES SOLICITANDO QUE 

INTERCEDA NO RESTABELECIMENTO DA LINHA DE ÔNIBUS INTERMUNICIPAL QUE 

ATENDE A ROTA ARANAÚ-CARRAPATEIRAS-BARRINHA DE BAIXO-CASTELHANO-PREÁ;  
 

 REQUERIMENTO Nº 150/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 

SOUZA FILHO (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES E LUMINÁRIAS NA RUA SANTOS MOURA, 

BAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES. 

 

 PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 007/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 

JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE ESPORTES E O FUNDO MUNICIPAL DE ESPORTES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA.” 

 

A ORDEM DO DIA 

 REQUERIMENTO Nº 144/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PROMOVA CAMPANHA PARA EMISSÃO DE 

REGISTRO DE IDENTIDADE NAS ESCOLAS ESTADUAIS DO MUNICÍPIO; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que é um 

requerimento de muita importância por muitas vezes acompanhar os alunos 

relatando a questão de dificuldade de emissão do documento pela questão de 

demora. Portanto o Vereador fez esse pedido solicitando a Secretaria de 

Assistencia Social na pessoa da Rafaela Araújo para que a mesma desenvolva 

uma estratégia bacana para que isso possa chegar até essas Escolas Estaduais 

otimizando as ações dessa documentação. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA desejou boa tarde a todos pedindo 

permissão para subscrever ao requerimento acreditando que seja de grande valia 

onde só poderá acontecer depois que passar a PANDEMIA. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA parabenizou ao Vereador Gleison 

pela iniciativa dizendo que quanto mais a Prestação de Serviço do Munícipio 

melhor. Que a Emissão da RG tem sido uma problemática em todo o Estado do 

Ceará, até porque se dá a entrada e passa até três meses para receber. Isso cabe 

as pessoas com aposentadoria também, eles sofrem muito com isso, os benefícios 

sociais. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissão para subscrever ao 

requerimento. Comentou que é um requerimento de grande importância, até 

porque uma boa parte dos adolescentes ainda se encontram sem identidade e 

essa idéia de levar a Secretaria e Escolas é uma ação de grande valia e que, se 

Deus quiser, irá ser feito após a PANDEMIA. Sobre outro levantamento que, 

infelizmente a gravidez precoce faz com que crianças não venha ser registradas e 

a questão do Título de Eleitor que também entra nessas problemáticas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO parabenizou ao vereador 

Gleison concordando com as palavras ditas em comento pedindo facilitação 

desses quesitos. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO 

MARIA SILVEIRA E PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

 

 REQUERIMENTO Nº 145/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO NO 

FINAL DA RUA MANOEL LOUZADA, NO BAIRRO MONGUBAS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES trouxe esse requerimento porque 

tem alguns colegas do Vereador que moram na comunidade com um sonho que 

pudessem facilitar a mobilidade. A situação fica mais complicada no momento de 

chuvas, pois a forte correntesa da água acaba desmoronando muitas coisas. Para 

a sua melhoria, o Vereador pede a solução desta obra para que possa haver 

melhoria. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pede permissão para 

subscrever ao requerimento dizendo que na sessão anterior o mesmo se 

manifestou com a pavimentação também da Rua Rádson Fontelese Mestre Belo 

estando com um projeto para fazer umas imediações. Inclusive a Mestre Belo 

precisa dessa pavimentação a muitos anos e outros Bairros Visinhos. 

 

PRESIDENTE 
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FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR 

ROCHA; 

 

 REQUERIMENTO Nº 146/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE 

OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO QUE INTERCEDA 

JUNTO À ENEL NO SENTIDO DE MELHORAR E AMPLIAR O ATENDIMENTO DA EMPRESA 

EM NOSSO MUNICÍPIO; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que duas 

vezes chegou a precisar do atendimento da Enel em Acaraú chegando a 

perceber que apenas uma pessoa estando presente para atender a Cidade 

inteira, sendo uma tremenda covardia, pois é uma Empresa com recursos, tendo 

condições e que deveria melhorar a questão do atendimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever 

dizendo que o pedido do Vereador é bastante pertinente e relevante porque a 

Enel hoje é um problema gravíssimo sem ter um cerviço de qualidade tendo 

apenas uma funcionária. Se tivesse uma parceria do Poder Executivo seria um 

ganho importante. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR 

ROCHA; 

 

 REQUERIMENTO Nº 147/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 

VASCONCELOS FEIJÃO (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO COM ADIÇÃO DE MATERIAL DA ESTRADA QUE LIGA AS 

COMUNIDADES DE VILA PROGRESSO E TABULEIRINHO; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO comentou que é uma estrada da 

qual muitos anos precisa de uma reforma e que, como já passou o inverno, sempre 

ficam buracos atrapalhando quem passa. O Vereador pede a aprovação do 

requerimento aproveitando o ensejo que quando fosse fazer esse trabalho 

aproveitasse e priorizasse a estrada das Ilhas em tirar as palhas de carnaubeira 

para facilitar o tráfego de veículos e pessoas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever o 

requerimento dizendo que Tabuleirinho é um paraiso sendo uma região que sofre 
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com as chuvas. Acredita que o Poder Executivo receberá o pedido e irá atender 

aos reclames do povo. A título de reconhecimento, o Vereador citou que o 

Município está tendo toda uma reparação com o trabalho das máquinas em 

todas as localidades e Distritos. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR 

ROCHA; 

 

 REQUERIMENTO Nº 148/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 

VASCONCELOS FEIJÃO (PT) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE 

ACARAÚ DISPONIBILIZE PROFISSIONAIS FISIOTERAPEUTAS PARA ATUAR NO HOSPITAL 

MOURA FERREIRA E NA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO – UPA, EXCLUSIVAMENTE 

NA RECUPERAÇÃO DOS PACIENTES COM COVID-19; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO comentou que teve dois familiares 

seus no Hospital e que o Fisioterapeuta melhora bastante o atendimento, além de 

se tornar mais rápido a recuperação da pessoa passando até a desocupar leitos. 

O Vereador pediu para que seus colegas pudessem aprovar o requerimento pelo 

fato de ser um passo relevante pós COVID para quem precisa de recuperação, 

inclusive aquelas pessoas que não tenha condições. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO desejou boa recuperação aos familiares 

do colega Vereador parabenizando-o pela iniciativa. Disse ainda que é de grande 

valia a participação dos Profissionais Fisioterapeutas, sem está enganado de que 

na UPA tem esse profissional e que, por sua vez, é fundamental seu trabalho pós 

COVID porque as sequelas que essa doença deixa são muitas. Pediu permissão 

para subscrever ao requerimento, pois tudo aquilo que vem para o bem do povo o 

mesmo irá aprovar. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever ao 

requerimento dizendo que é de grande importância para a saúde. O Município de 

Acaraú tem passado o que é necessário, apesar de toda uma problemática e que 

a Secretaria de Saúde, juntamente com a prefeitura irão conduzir o pleito do 

colega Vereador. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que existe um 

Fisioterapeuta na Upa que faz esse acompanhamento Pós Covid. A pessoa deve ir 

até o Posto de Saúde, pegar um encaminhamento das Clínicas para poder 

progressar com esse acompanhamento. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que vai ser votado hoje 

um Projeto de Indicação justamente para isso, uma indicação de um local 

diferente de um Centro Pós COVID separados para que não haja novos casos de 

contaminação pedindo para subscrever. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA parabenizou ao seu colega 

Vereador pela iniciativa concordando os comentários pedindo para subscrever ao 

requerimento. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO 

FILHO, PAULO ROCHA, ÊNIO DE ANDRADE E CLAUDENIR SILVEIRA;  

 

 REQUERIMENTO Nº 149/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 

NASCIMENTO (DEM) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE 

OFICIE AO DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME FERREIRA GOMES SOLICITANDO QUE 

INTERCEDA NO RESTABELECIMENTO DA LINHA DE ÔNIBUS INTERMUNICIPAL QUE 

ATENDE A ROTA ARANAÚ-CARRAPATEIRAS-BARRINHA DE BAIXO-CASTELHANO-PREÁ;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que há mais de 40 

anos existe essa linha e que paparam de funcionar devido a estrada ruim. Agora 

como as estradas não são mais desculpas o Vereador pede ao Deputado João 

Jaime que possa articular para voltar a mesma a funcionar no Distro. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever 

dizendo que é muito importante essa modalidade principalmente para quem não 

dispõe de um veículo torcendo para que seja o mais rápido possível. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO concorcou com as falas em 

comento dizendo que a Empresa não tem mais o que reclamar, pois as estradas 

estão ótimas. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

 

 REQUERIMENTO Nº 150/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 

SOUZA FILHO (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES E LUMINÁRIAS NA RUA SANTOS MOURA, 

BAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que foi procurado por alguns 

alunos da Faculdade onde muitos reclamam da ausência do Poder Público no 

Bairro Monsenhor Edson Magalhães. O Vereador também pediu permissão para 

enviar esse requerimento para a ENEL sobre a instalação dos postes, pedindo para 

que os colegas aprovem esse pedido. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para subscrever 

ao requerimento comentando que já estudou na instituição onde principalmente 

a noite fica bastante perigoso fazendo com que tenha alguns assaltos com alunos. 

O Vereador comentou possivelmente a retomada das aulas fazendo necessário 

essa questão de iluminação fortalecendo a segurança e proteção. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pediu permissão para subscrever 

comentando que o Conjunto Monsenhor Édson é uma Área Urbana que precisa 

de uma Ação do Poder Público em pavimentar e cuidar porque foi feito onde 

ficou muito tempo largado, abandonado, sem apoio e é lamentávelter tantas 

famílias morando em areia, pueira no verão e com bastante água no inverno, sem 

esquecer dos riscos de Segurança Púlica. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que sempre bate na 

tecla do Plano Diretor da qual se está no ano que o Poder Executivo tem que 

buscar bens para colocar o Plano de Ação do Plano Diretor onde dirá como a 

Cidade tem que crescer nos próximos dez anos. Inclusive na Casa existe uma 

Comissão de Aviação em Obras Meio Ambiente que, se caso venha esse Plano 

colocar uma Sessão Solene, Audiência Pública para que a população venha e 

colabore no plano diretor para que as Vias do Monsenhor Édson, Campo de 

Aviação, Cerâmica, Morada Nova, São Gerardo tenham uma estrutura planejada. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON 

RODRIGUES E PAULO CÉSAR; 

 

 PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 006/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS 

OLIEDSON NASCIMENTO (DEM) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CENTRO DE 

REABILITAÇÃO PÓS COVID-19 NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que é preciso criar 

um ponto específico afastado tanto da UPA quanto o Hospital Moura Ferreira para 

se evitar a doença tratando dos casos deixados Pós COVID. Pediu apoio aos 

colegas Vereadores a aprovação desse Projeto e a Prefeitura que se empenhe 

providenciando o mais rápido possível. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE acedita que é um Projeto muito 

importante para que seja colocado em discussão, haja vista que, é uma condição 

temporária cuidando dos recuperados Pós COVID posteriormente transformado 

em um Centro de Apoio com outro nome e outra finalidade. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que o Poder Executivo com 

certeza irá abraçar esta causa, até porque a COVID é uma doença da qual fica 

por muito tempo sequelas agravadas na vítima. Pediu para incluir no Projeto a 

telerecuperação ou telemedicina conversando com o paciente para que o 

mesmo pudesse ter um direcionamento do que fazer. Pediu permissão para 

subscrever agradecendo o momento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para subscrever 

ao requerimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO falou de um programa SAS que 

facilita pro paciente, pois o mesmo não fica desacompanhado. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO 

ROCHA E GLEISON RODRIGUES; 

 

 PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 007/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 

JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE ESPORTES E O FUNDO MUNICIPAL DE ESPORTES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que esse Projeto de 

Indicação tem importância muito grande por se tratar do esporte deste Município. 

O mesmo altera uma Lei de 1991 e assim como o Concelho Municipal de 

Juventude temos outro conselho que fazem 30 anos que não tem uma 

atualização. O Vereador disse que sabe da realidade desse Municipio e que, se 

um dia, chegasse a ser Vereador da Câmara Municipal iria ajudar aos jovens, ao 

esporte em prol de seu fortalecimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que uma de suas 

propostas para candidato a Vereador era unificar certos eventos culturais e 

esportivos em um único evento para chamar mais publico e que esses não se 

limitem a clássicos de um único esporte, colocando campeonatos de futsal e 

futebol masculino e feminino no mesmo dia para chamar mais pessoas, sugeriu 

também colocar mais representantes de cada Cidade. Também compete ao 
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Conselho Municipal de Esportes indicar a realização de benfeitorias, eventos, 

novos projetos, estudos para a criação de projetos. Sobre o Fundo Municipal de 

Esportes também compete ter acesso ao orçamento mensal tendo a obrigação 

de informar a prefeitura o orçamento. Essas indicações segundo o Vereador não 

era necessariamente a cultura e sim o turismo aproveitando uma época do ano, 

uma região turística para fazer um campeonato de card surf em prol de promover 

o turismo local. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que não tentou 

menosprezar nenhuma área, até porque se precisa ser mais democrático possível 

fazendo parcerias com a Saúde, Assistente Social para um apoio a mais. O 

Vereador falou que está na última sessão do primeiro período e se o mesmo for 

fazer alguma alteração tem que colocar novamente o Projeto e fazer uma 

votação, sugerindo se for pela aceitação de Vossa Excelência que o mesmo 

anote as sugestões, levando para o procurador e após aprovado pertinente 

interessante pelo mesmo adiciona. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que o Projeto de 

Indicação apenas faz a indicação, todo este que onera gastos tendo que vir do 

Poder Executivo. Nesse caso, a discussão é válida se o executivo mandaresse 

projeto, já fazendo a prévia fez a discussão. É um Projeto de Indicação, o 

executivo se aceitar vai mandar um projeto original por direito. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA falou sobre a grandeza do Projeto do 

Vereador Gleison tendo o impacto de ir a fundo na Juventude do Municipio de 

Acarau. Muitos anos que esse conselho existe, mas apenas no papel da qual 

poderia ter uma execução. Parabeniou ao Vereador para trazer ao Debate e que 

o Poder Executivo possa abraçar a causa e formular um Projeto de Lei sendo uma 

forma de institucionalizar o esporte com a Administração Pública. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou sobre qualquer Projeto 

do Executivo a Câmara não pode alterar indicando despesa orçamentária, 

sugerindo que quando vir poderia haver essa alteração de destinação, sem alterar 

o gasto. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA falou que toda vez que vem um 

projeto para melhoria do município e que não vier com Urgência Urgentíssima é 

preciso fazer uma linha, é preciso ter um Vereador de oposição e situação pra 

sentar e conversar. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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 PROJETO DE LEI Nº 026/2021 – QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ACARAÚ A 

PARTICIPAR DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE GOVERNANÇA COOPERATIVA 

PARA DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DOS MUNICÍPIOS DO SEMIÁRIDO CEARENSE E 

RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADOS ENTRE OS MUNICÍPIOS DE ACRAÚ, 

BREJO SANTO, ITAREMA, IGUATÚ, JIJOCA DE JERICOACOARA, ORÓS, QUIXADÁ, 

QUIXERAMOBIM E UMARI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que é um Projeto de 

Lei da qual se promove discussões que através dessas ações e desenvolvimentos 

do Município. Quando fala em Movimento Sustentável se refere do uso dos 

recursos no presente para as gerações futuras. O Vereador comentou que existe 

vários Municípios que estão participando desse consorcio, então dá pra se ver 

uma troca de experiência que se chama intercambio de informações, buscando 

sempre o bem de melhoria para os Acarauenses. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que o Protocolo do 

Projeto de Lei tem 35 páginas, deveria ser colocado para a Comissão de 

Orçamento nas comições para ser avaliado, passando pelo Parecer das 

Comissões observando se está tudo em órdens para depois ser colocado em 

votação. Outro detalhe é que o Projeto de Lei não especifica os valores destinados 

ao consorcio. De forma alguma o Vereador quer dizer que o consorcio não seja 

importante, agora quando o mesmo não para pelo Crivo da Comissão de 

orçamento e finanças, um município sempre alardeado com dívidas enormes, o 

Vereador tenta a não compactuar com esse Projeto único e exclusivamente 

porque não tem o valor do gasto. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que sempre percebe 

uma certa desconfiança para com a Administração. Se o Governo Municipal agir 

de forma irresponsável com alguma irregularidade ele vai ser questionado pelo 

Ministério Público e se a Prefeita expressar alguma irregularidade de forma errônea 

a mesma irá responder. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE deixou claro que não é questão 

de desconfiança e sim de seguir os Regimentos Internos e que, quando vem um 

Projeto de Lei que nem esse, estipula o valor dos gastos onde o mesmo não vai 

esperar o pior acontecer para depois dizer ”Eu Avisei!”. O Vereador vai indicar o 

voto pela “Não Aprovação”, e se, não for aprovado no entorno da Casa, se vier 

estipulado os gastos aí se ver o orçamento com disponibilidade ou não. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a palavra consorcio 

ela tem sido uma temática em todo o cenário do país. Consorcio para a vacina, 

consorcio para a Saúde Pública, em todas as áreas portanto você estabelecer um 

consorcio em treze Cidades de Grande Porte da qual estabeleça Politicas Públicas 
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consorciadas para somar forças no trato com o Município, pois o objetivo deste é 

de somar recursos para a solução dos problemas comuns nas gestões hoje. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que sua preocupação 

em particular é que não está estipulado no Projeto de Lei, o valor gasto no 

consorcio, se será avaliado ou algo desse tipo e sobre a questão de não ter 

passado por uma comissão que é questão regimental. Pediu para que o mesmo 

volte acrescido com o valor para se colocar em votação de forma adequada. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comentou que colocar em 

plenário nem tudo pode ser feito desse jeito, se torna muito fácil e simples para 

quem tem a melhoria. Uma das principais coisas que precisa fazer é respeitar o 

Regimento Interno, até porque no futuro não se sabe de que lado irão se esta, 

existindo aqui na Casa apenas um vereador de oposição, então os direitos e o 

regimento interno é preciso ser respeitado. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR SEIS VOTOS ACIMA;  

5 vereadores não concordam 

6 concordam 

 

PRESIDENTE! 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE. 

 

REQUERIMENTO VERBAL 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a comunidade do 

loteamento da Via Olímpico solicita a presença do Setor da Infra Estrutura de 

Iluminação Pública porque já hove muitos assaltos e o Vereador gostaria de pedir 

ao Plenário para a aprovação do requerimento e que o Setor Competente da 

Infra Estrutura determine o mais rápido possível fazer esse trabalho na Via do 

Olímpico, pois várias famílias reclamam e que pedem o apoio do Executivo para 

realizar essa problemática. 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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GRANDE EXPEDIENTE 

 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES, 1º ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! 

Comentou que está sendo feito o pagamento dos Servidores do Município 

reiteirando que será pago o décimo terceiro no mês de julho com os 

colaboradores da Gestão Municipal. Parabenizou a Prefeita Ana Flávia e a todos 

que prestam serviços. Usou seu tempo também para parabenizar todos os 

Professores da Rede Municipal e Rede Estadual. O trabalho que esses professores 

desenvolvem é extremamente importante para o fortalecimento da juventude, 

crianças. Trouxe também a clareza dos multirões de vacinação que na ultima 

segunda feira teve o Driv Thrur na Praça do Centenário da qual foram vacinadas 

1.363 pessoas e para ser mais exato, mais de mil pessoas. O Governador do Estado 

hoje liberou as aulas no Ensino Superior, onde nesse momento, o Vereador se 

direciona a todas as Universidades, o Instituto Federal e Entidades em de acordo 

com ações, as Regras Sanitárias que decidam por essa volta de forma responsável. 

O mesmo deixou seu sentimento de apoio para essas instituições tanto em nível 

Superior, Estadual e Municipal pedindo a todos os pais para ter o cuidado com 

seus filhos. A questão do Conselho Municipal de Esporte que foi votado hoje onde 

a ultima Lei que falava sobre esse assunto é a lei 721 de 05 de abril da qual foi 

criada a 30 anos atrás que desde então não se tinha atualização de um conselho 

para uma participação tão importante que é a do esporte. Saudou seu amigo 

Cristian Brandão Secretário de Esporte e Juventude desse Municipio que tanto tem 

se empenhado para buscar conhecer as modalidades que são praticadas no 

nosso Município. Pediu ao Procurador do Município para tentar agilizar sobre a 

questão do Projeto de Indicação para a Criação do Conselho Municipal de 

Juventude como também esforços para mandar com Urgência a questão do 

Fundo Municipal de Esporte e o Conselho Municipal do mesmo. Finalizou suas 

palavras agradecendo a Deus pela oportunidade, de aprendizado e soma para o 

Acaraú. 

 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 2º ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Repetiu o 

mesmo discurso de não ter sido assinado o Convenio da Prefeitura com O Hospital 

Moura Ferreira, sendo que hoje é ultima sessão do Primeiro Período Legislativo do 

ano de 2021, esperando e torcendo para que na próxima sessão se tenha essa 

assinatura e a primeira parcela paga. Destina-se de um valor total de 405 mil reais 

até o final do ano que era para ser pago em parcelas mensais da qual este valor 

era variável de acordo com a disponibilidade orçamentária. O Vereador explicou 

que o Municipio amplamente está endividado onde não seria legal gastar mais 

ainda em outros quesitos, como praças esportivas acreditando que não esteja 
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passando tanto por dificuldade financeira. Sobre a questão da votação das ontas 

do Ex Gestor que infelizmente  as Leis que foram aprovadas pelos mesmos, inclusive 

Projeto de Indicação do Vereador foram aprovadas mas não passaram pelas 

Comições Competentes e a única questão que passou pela comição foi a votação 

das contas do Ex Prefeito e por questões burocráticas o mesmo não teve acesso as 

contas para ter uma ciência melhor,porque quando foi votado apenas os membros 

da comição tiveram acesso a esse parecer técnico diferente do Parecer do Tribunal 

de Contas. Sobre os últimos requerimentos a pedido de informação, que a maioria 

das vezes é desaprovado, o Vereador Cláudio jean sempre pedia acesso as contas, 

as despesas da Ex Gestão, iluminação publica, contratação passava a ser 

aprovado por unanimidade nesta Casa da qual a mesma não respondia. O 

Vereador continua suas indagações dizendo que um requerimento seu com as 

mesmas informações foi rejeitado, outro requerimento pedindo que a Secretária de 

Educação informasse a fundamentação legal que a motivou reelocar servidores em 

Escolas especificas para outra que também foi rejeitado. Portanto são essas atitudes 

que o mesmo fica com receio. Reinteira suas palavras a essa Casa na importância 

da fiscalização e legislação e que não se pode esconder dessas funções deixando 

sempre tudo transparente na justiça. 

 

O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO PEDE UMA PARTE perguntou se esse Convênio 

assinado se é obrigado pagar mensal ou anual. 

 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE deixou claro que o Município irá 

fazer a liberação do recurso de acordo com as condições financeira do mesmo, 

então se o Município não está cedendo, possivelmente é devido alguma questão 

financeira e que o Vereador poderá sugerir uma nota explicativa da Gestão. 

 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE disse que quando foi eleito o mesmo 

jurou de servir o povo votando a favor dessa subvenção querendo que esse valor 

seja repassado ao Hospital Moura Ferreira. Primeiro porque o mesmo recebe Recurso 

do Estado, Federal, o dinheiro não é pra entidade e sim para servir o povo 

Acarauense. 

 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA, 3º ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Teve 

hoje a sensação de ver um plenário com discuçoes, requerimentos, projetos de 

Indicação percebendo que há uma sintonia forte dos Nobres Vereadores com a 

sociedade em modo geral sabendo que a Prefeita com sua administração tem 

exercido um papel importante na Cidade. O papel do Poder Legislativo é legislar 

fazendo as Leis, fiscalizar estando na ação em prol dos filhos de Acaraú. O Poder 
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Executivo executa, faz a ação acontecer onde a Prefeita tem feito o que é 

possível na melhoria do Acaraú. O Vereador teve hoje a oportunidade de está 

com a Prefeita Ana Flávia e outros Vereadores em visitas de muitas ações em 

escolha do Distrito de Aranaú ficando bastante feliz, pois as ações desenvolvidas 

neste Distrito no que tange a mobilidade urbana, turismo, geração de empregos 

está sendo impactante. Uma das ações que está sendo feita é estrada em frente 

ao mar priorizando também a Praia da Lagoa Da Volta é outra realidade. Dentro 

da Sede o Porto de Marambaia fazendo parte de obras que irá fomentar a 

economia do Município de Acaraú o deixando muito feliz. A Praia de Barrinha de 

Baixo vai ser realizada um projeto arquitetônico, de Vias de acesso e que Acaraú 

não pode mais perder tempo em suas melhorias. Parabenizou ao Vereador Jarbas 

por ser presente na Comunidade de Aranaú por suas melhorias. O Vereador 

também colocou a Praça de Tabuleiro Alegre, Morgado que precisa ser realizado, 

também um Posto de Saúde para que possa haver crescimento. O Décimo 

Terceiro Salário é outra garantia do Servidor Público tendo sua antecipação 

pedindo que continue assim e que a administração está realizando muitas ações 

em prol desses servidores. Conversou com o Deputado Estadual João Jaime, que 

inclusive seu requerimento para o transporte da Empresa Guanabara para fazer 

esse trecho Aranaú, Castelhano, Barrinha, parabenizando o mesmo por está na 

linha de frente juntamente com a prefeita e o Deputado Robério Monteiro em prol 

de conseguir essa linha. 

 

O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO PEDE UMA PARTE comentou que é um sonho 

realizar a urbanização da lagoa do Aranaú em prol de crescimento e 

desenvolvimento. 

 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE comenta que se tras para 

dentro dessa Casa requerimentos com proposituras de grande inergadura para o 

Município, embora fiscalizando como também sugerindo. 

 

QUESTÃO DE ORDEM 

 

NENHUM VEREADOR      

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA falou que o debate é muito 

importante nesta linha de respeito a todos, sendo grato de forma jorrosa seguindo 

e tratando as pessoas com carinho e respeito. Pediu que se possa ter respeito com 

todos e que as palavras de baixo calão de alguns precisa acabar, pois não 
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prospera em nada. Falou sobre a Escola da Lagoa do Mato onde as ações estão 

sendo desenvolvidas com companheirismo parabenizando a todos. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE concordou com as palavras do 

colega Vereador Paulo César e que as críticas construtivas devem ser acatadas, 

levadas em consideração, mas as críticas de baixo calão no intuito de ofender as 

pessoas não merece ser prosperado pedindo pra ignorar. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou que não está 

presente para ficar de bem individualmente, está para somar trabalhando para o 

melhor para a sua Cidade suprindo as pessoas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE falou sobre o julgamento do Ex 

Gestor em exercício que ao seu ver não foi transparente onde isso poderá ser 

questionado na justiça para confirmar ou não a validade da formação, mas que 

posteriormente será colocado. Repetiu a questão da transparência, a pedido de 

informações. Sobre a transparência o fato que o Vereador quer levantar é a 

questão do Processo Seletivo dos Professores que ainda não está dando a 

publicidade devida por mais que se anuncie em sites de noticias. O ideal é que a 

Página Oficial da Prefeitura anuncie para que o maior número de pessoas se sinta 

formada a ponto de participar do Processo Seletivo. Sobre a insistência recorrente 

tentativa do Governo em querer apagar todas as contas antigas ou não 

considerar da Ex Gestão. Para começar, nos Documentos Oficiais da Prefeitura 

não consta o Símbulo do Acaraú UNICEF. A título de comparação no Município de 

Cruz os ofícios oficiais têm, pois é uma gestão de continuidade. Os Ofícios de Bela 

Cruz permaneceram com os Títilos conseguidos na gestão passada. Os de Itarema 

permanecem, mas infelizmente os de Acaraú não permanece. O Vereador concui 

que nesses seis meses de início de mandato o mesmo nunca cobrou resoluções 

rápidas da Ex Gestão, apenas nas questões da Saúde, Ação Social com relação as 

Cestas Básicas, Merenda Escolar, pedindo que seja feito o mínimo de trasparência 

aos gastos e que seja priorizado a Saúde e Educação. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que não tem nada 

contra o Ex Prefeito Alexandre Gomes, mas que foi feito uma votação para que 

cada um tivesse a oportunidade de expressar seu voto pessoalmente. 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR 

 

ENCERRAMENTO 

 

PRESIDENTE: 
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FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 

DIA 25 DE JUNHO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 

MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 

ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:24H, E 

EU______________________________________________1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 

PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS SESSÕES 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 25 (VINTE E CINCO) DIA DO MÊS DE JUNHO 

DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)”.  
 

 


